## 活動心得

## B10735024 黄昱佳

参加了中華書院之後,我覺得我對書院的運作改觀了。原本我以為書院只是一個類似學生會的社團,但我進來之後覺得這裡給我更像一個「家」的感覺。舉例來說:中華書院是可以隨時隨地都可以去的地方,去的時候都不會有嚴肅的老師或是難相處的學長姊,反而進去的氛圍是溫馨,在那裏沒有嚴厲的學長姐制度,我們相處得就像手足一樣親近。

對於書院自治會,我也覺得這是一個可以好好地展現自己能力的地方,在 這裡不會有學長姊因為你是大一新生就不接納你的意見或是忽略你,反而會認 真思考你的提議並給予建議或是採用,會讓自己有參與的感覺,團結的氣氛滿 滿。而老師們也都很願意給我們自己發揮的空間,不會因為我們是學生而覺得 我們容易犯錯就頤指氣使,同時老師們也很尊重我們的意見,多數時間都是我 們自己討論老師旁觀,適當時候會給我們建議和協助,讓人感覺這是一個互相 尊重的地方。

雙十國慶那天,我們決定辦一場志工活動,活動內容就是帶著仁愛之家的小朋友們去峨眉十二寮去郊遊和陪伴他們烤肉和玩遊戲。我是一個很喜歡小朋友的人,所以我很興奮可以有這個志工活動,我是為了跟小朋友們玩才去參加時數是附加的。開始籌畫之後的第一次開會,我因為是剛進入幹部的行列所以還不是很敢說出自己對於這次活動的想法,因為我總是對學長姐存著一份尊敬的心,同時也在學習書院運作的模式,所以我在懵懵懂懂之下結束了第一次會議。說來好笑,那時緊張得自己好像是多餘的一樣。可就在第二次會議開始前時,學長姐們就先主動跟我們聊天,讓我們放鬆自己不用緊張,我也因為這樣而開始能放開的闡述出自己的想法。

活動當天早上我們跟著遊覽車去仁愛之家接小朋友們,看到他們活潑的跑上車我就覺得開心,到活動地點的時候,我們很快就進入了跟小朋友們玩樂的狀態。起先,小朋友們一看到空曠的草地就像脫了韁繩的野馬一樣飛奔離開隊伍,而我就跟孩子王一樣,陪著小朋友們上下到處亂串亂跑,這也讓我覺得小朋友們只要一興奮起來誰都檔不住。接近中午時,我們安排小朋友和十二寮那的名人見面互動,大家在木屋裡面一邊感受著木屋帶給我們的文藝氣氛,一邊唱著個彈著吉他,那樣一個和諧的畫面,小朋友們臉上的笑容都是珍貴的畫面和感動的瞬間,剎那間,我都開始懷念起曾經的自己,那一個曾經是可以跟仁愛之家小朋友們一樣開心唱個和大笑的時光,雖然每個人、每個小朋友來自不同的家庭或擁有不同的童年,但其實我覺得大家不過只是希望可以有那麼一個地方可以開心歡笑唱歌的地方,就像五月天《如煙》這首歌裡的一段歌詞:「有

沒有那麼一首詩篇找不到句點,青春永遠定居在我們的歲月,男孩和女孩都有吉他和舞鞋,笑忘人間的苦痛只有甜美。」一樣,這一直是我在這個志工活動最大的收穫,也是最大的感觸。

當天活動結束之後,我們送小朋友們回到仁愛之家時,小朋友們依依不捨的眼神我們都看在眼裡,但是天下哪有不散的宴席呢?儘管有小朋友因這次的離別而哭泣或難過,但終究還是說再見。回到車上,我們所有志工和幹部們都累癱在遊覽車上,加上暈車其實我們已經累得累倒的倒,但我覺得這是一個好現象,因為大家有參與到活動才有可能累成這樣,所以我很希望也期待下次可以再辦類似的活動,很累、很遠、但卻是很高興和值得的。